

# “宣城好人”刘礼泉：给大凉山的孩子捎去温暖



志愿者们在搬运捐赠物资

偶然得知大凉山孩子们的困苦生活，向来热心公益的刘礼泉便再也坐不住了。自9月发起募捐以来，他和队员们已向大凉山寄去了两批次的“爱心包裹”，眼下正在准备第三批次的“爱心包裹”。他们希望自己的小小爱心，能让山区孩子们这个冬天不太冷。

## 偶然结识一名支教凉山的校长

刘礼泉是宣城市直公务用车服务中心的一名工作人员，同时也是该市自驾车志愿者协会的理事长，常年坚持组织、参加公益活动，曾被评为“宣城好人”。

发起捐助大凉山孩子的活动，缘于今年6月他参加的一次培训活动。当时，培训方请到了芜湖师范附小校长赵玲前来讲课。赵玲，这位教育部领航名校长工作室的主持人，在2019年9月时积极响应国家号召，带领首批支教团

队走进了四川省凉山彝族自治州喜德县思源实验学校，开展为期一年半的支教帮扶行动。

“赵校长说，喜德县是四川省深度贫困县，那里的孩子上学要走上5至10公里的路，小小年纪就要挑起家庭的重担，几乎没有什么课外读物……”听完赵玲的讲述，特别想为孩子们做些什么的念头，一直萦绕在刘礼泉的心里。

## 迅速募集5万元“爱心包裹”

刘礼泉向赵玲表达了自己内心的想法后，赵玲很高兴。她很快便联系了喜德县思源实验学校的校长马海克启，询问学校最缺的是什么。得到的回复是：孩子们最缺图书。

刘礼泉立即在自驾车志愿者协会里发起募捐活动，志愿者们积极响应，他们有的捐钱，有的捐物，还有的把公益信息传播到了更广阔的范围。随后，宣城市青少年发展基金会、市水务有限公司、中国邮政集团有限公司宣城分公司陆续找来，自发加入献爱心的行列。

没多久，这些热心人就募集到了628册图书、400套文具、400个书包，共计约5万元的爱心物品，并分两批次寄往喜德县思源实验学校。

## 第三批“爱心包裹”又将发出

最近，刘礼泉等人又在积极准备第三次“爱心包裹”。他们决定再寄100件羽绒服过去，让孩子们在冬天穿上保暖的新衣服。

“没想到一次讲课竟然引发了一次爱心捐赠！”前不久刚从凉山回到芜湖的赵玲感慨地说，以刘礼泉为代表的有爱的宣城人，让她深受感动，图书的捐赠也让凉山的孩子受益无穷。

据赵玲介绍，近期，学校已经收到了这些捐赠物品，图书归类整理好后，一部分放进班级的流动书箱，还有一部分放进了学校的图书馆。至于文具和书包，学校将会选择合适时间，发给特困学生和品学兼优的学生。（张玉荣）

# 12岁女孩赌气失联 警方搜索7小时找回

“民警同志，快帮我找女儿，她可能遇到危险了……”11月25日晚上6时30分许，一男子惊慌失措地来到蚌埠市公安局责任区刑警二队报警，称其女儿不见了。

民警经详细了解得知：报案人蔡某12岁的女儿小花（化名）由于学习的事情与家人赌气，而后离家出走，已经失联一天多了。蔡某多方寻找都没找到，当天下午还在自己居住的单元13楼的楼梯和窗户下方发现了血迹，担心女儿有危险。

听到蔡某的叙述后，民警的心陡然提到了嗓子眼。事不宜迟，队长苗龙一边向大队和分局领导汇报，一边安排民警火速赶往现场展开调查。

18时38分，刑警二队和大队技术室民警到达现场，在13楼的楼梯和窗户下方果然发现了许多血迹，民警立即勘查了现场并采集了血样，同时采集了蔡某的血样进行比对。一小时后，化验结果并未比对上，现场的血迹也并非是人血。那么，女孩到底在哪呢？天气那么寒冷，女孩年龄又小，民警悬着的心紧绷着。

20时40分，苗龙将案件进展情况向分局领导进行了汇报。为了尽快找到女孩下落，局长戴鹏又增派解放派出所和刑侦大队20余名警力配合二队开展查找工作，并指示不惜一切代价尽快找到女孩。

苗龙把警力兵分两路，一路警力查看物业及附近监控，另一路警力以失联女孩位置为中心展开地毯式搜查。由于小区电梯监控损坏，无法判定女孩是否乘坐电梯离开，民警在小区的外围监控也没发现女孩的身影。虽然没有任何线索，但细致的搜查工作仍在继续，民警没有放过任何一个角落。

22时20分，查看监控的民警在地下车库的监控里发现了女孩的身影，但这只是带来了短暂的惊喜。监控显示，女孩离家出走的当天晚上在车库里出现过，但近2万平方米的车库，民警翻了个遍也没看到女孩的任何踪迹。女孩到底在哪？难道是乘坐他人车辆离开？这岂不是更危险！

民警一边查看车辆出口监控排查车辆，一边安排搜索人员，扩大排查范围，并将女孩照片打印挨家挨户查找。

24时，大部分住户都已熄灯就寝，女孩仍无任何消息。由于外围监控丝毫看不到女孩的身影，大队领导决定将搜索重点放在女孩居住的小区及附近场所。时间在飞逝流逝，民警悬着的心也越来越紧，早一点找到，女孩就少一点危险。

次日1时，小区的居民都已进入梦乡，刑侦大队的民警仍在四处查找，楼内楼外的任何一个角落都不放过。

2时05分，喜讯传来，一组警力在小区另一栋楼的一个保洁员的休息间，发现了一个躺在沙发上的小女孩，经核实，正是失联女孩小花。

经询问得知，小花离家出走后由于害怕，失联的这段时间并没有走远，只是躲在小区另一栋楼内的这间保洁员休息的房间里，其间还偷偷地溜回家中拿了吃的、喝的。正好这段时间，保洁员没有上班，所以一直没被发现。

50余名警力，扣人心弦的7个小时查找，大家悬着的心终于落地。虽然有惊无险，但民警还是想提醒各位家长：处于青春期的孩子比较叛逆，家长要及时了解孩子的思想动态并加强沟通。如果孩子走失，家长一定要及时报警。（张光辉）

# 合肥警方侦破特大跨境网络赌博案

本报讯 记者11月30日从合肥警方获悉，合肥市公安局经分局近日破获一起跨境网络赌博案，打掉一个境内外勾结的网络赌博犯罪集团，查明涉案资金流水达500亿元。

今年6月，合肥一市民到该市公安局经分局报案，称其通过某网络平台赌博，输掉350余万元。接警后，经分局成立专案组，经调查，确定该案是一起涉及国外以及中国多个省市的多层级跨境网络赌博案。

该犯罪团伙以境外赌博公司为依托，同时经营十余个赌博APP；以境内人员为目标客户，有多种赌博方式供参与。该团伙成员通过熟人、朋友等介绍，前往国外公司上班，落地后即被专人收走相关证件，进行封闭式管理，团伙成员之间大多不以真名相称，上班期间手机被没收。

为稳定赌客，该团伙会通过上“假粉”或咨询“导师”的方式诱使参赌人员越陷越深。所谓的“导师”也是团伙成员，都是在赌客有疑问或者犹豫不决时编造一些固定话术稳定赌客。为了逃避打击，该团伙广泛收购境内银行账户作为支付工具。

9月底，专案组前往浙江、江西等地开展集中抓捕，一举将刚从国外返回的刘某某、黄某某、林某某等13人抓获归案。11月中旬，专案组分多组，分赴江苏、福建、浙江、重庆等地，抓获涉案犯罪嫌疑人24人。

目前，该案已经全链条打掉网络赌博犯罪团伙11个，摧毁网络赌博平台10余个，刑事拘留犯罪嫌疑人37人，查明涉案资金流水达500亿元，冻结涉案资金5900万元，冻结涉案账户170余个，案件还在进一步侦办中。（本报记者 蒋云帆）



进入冬季以来，阜阳市颍东区袁寨镇中心小学开展“提倡环保冬日送祝福”活动，组织留守学生拾捡校园内的落叶，在树叶上画笑脸，写上祝福语，悬挂到班级的“环保祝福树”上。

据了解，该校有一半学生为留守儿童，学校经常开展各种主题活动，关爱孩子的身心健康。王彪 袁振/摄



## 提倡环保冬日送祝福

# 含山警方返还群众被骗财物款105万元

本报讯 “谢谢！真的是太谢谢你们含山警方了！”11月26日，当辽宁省海城市的吴女士和安徽省合肥市的姜女士从含山县公安局民警手中领回各自被骗的10余万元现金时，一再对民警表示感谢。当日，含山警方共返还群众被骗财物款105万元。

据介绍，今年以来，按照公安部“云剑-2020”专项行动的要求，含山县公安局围绕严厉打击、追赃挽损、宣传防范等三个方面开展工作，全力提升群众安全感和满意度。

今年以来，含山警方破获电信诈骗案件87人，捣毁电信诈骗团伙6个，破案（含带破外地案件）140余起。先后侦破疫情期间的42万元口罩诈骗案、“6·18”特大跨国电信诈骗网络诈骗案、公安部督办“5·15”特大跨国电信诈骗网络诈骗案。其中“6·18”案件是今年以来马鞍山市抓获人数最多的一起案件；“5·15”案件系该市今年以来破获案值最大的一起案件，打击电信诈骗工作成效名列全市第一。

今年1至11月份，含山县公安局刑侦大队通过公安部电信诈骗侦办平台冻结涉案账户96个，冻结金额760余万元，共计返还赃款105万元。

与此同时，今年以来，含山县公安局开展集中宣传18次，并先后深入多个大型企业和社区开展面对面宣讲；印发反诈宣传册和海报5万余份，提高了市民的防范意识，受到社会多方好评。（黄政）

# 两幼儿急需送医 阜阳交警开道护送

本报讯 11月28日，两名幼儿突发疾病，这让家人着急不已。紧急时刻，阜阳交警及时伸出援手，第一时间将患儿送至医院救治。

11月28日16时40分左右，阜阳市交警支队三大队火车站中队民警突然接到指挥中心指令称，有一儿童过量服用打虫药，急需送医救治。但因为临近交通晚高峰，道路车辆较多，孩子家人求助交警帮忙开道。

接警后，执勤交警立即联系上求助者，并和他们汇合。接着，交警拉响警报和警灯，一路在前开道。不久，交警将求助儿童安全快速护送到阜阳市第六人民医院新区，并帮助家属联系医生，孩子目前已得到及时救治。

无独有偶，当日17时09分，在颍上路与清河路交叉口，阜阳市交警支队一大队民警也遇到同样的紧急情况。2名女子怀抱着一名2岁幼儿向执勤交警求助。原来，孩子突然口吐白沫，昏迷不醒，情况十分危急。

执勤交警立即驾驶警车，一路飞驰，将患儿送往阜阳市人民医院急救。17时19分，交警获悉患儿脱离危险，返回执勤岗位。据执勤交警介绍，当时情况十分紧急，只想着救助，未询问患儿基本信息。（王鹏）

# 微信“恋爱”被骗19万元 五河警方千里追踪抓获嫌疑人

本报讯 11月25日，五河县公安局城关责任区刑警队破获一起诈骗案，抓获网络诈骗嫌疑人李某，涉案金额19万余元。

11月初，该局城关责任区刑警队值班民警接到受害人贾某报警称，其在网络上被人骗走19万余元。接警后，民警立即展开调查，通过调查得知：2019年3月，贾某通过微信交友软件认识了一名陌生男子，该男子以谈恋爱为由获取贾某的信任后，诱骗其进入某博彩网站进行充值投注。贾某先后通过微信、支付宝扫码支付的方式被诱骗充值投注19万余元。该男子随后将贾某微信“拉黑”，同时断绝了与其所有的联系方式。

办案民警通过对涉案网址进行分析梳理，最终成功锁定非法网站搭建技术人员李某、邓某（另案处理）等人。11月22日，经过连续多日对犯罪嫌疑人李某的追踪后，办案民警远赴浙江省舟山市，在当地警方的配合下成功抓获搭建非法网站犯罪嫌疑人李某。犯罪嫌疑人李某对其非法搭建网站供他人实施诈骗的犯罪事实供认不讳。

目前，犯罪嫌疑人李某已被五河警方依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。（陈丹）



# “渔民后浪”上岸发“羊财”

门前就是祖辈们捕了一辈子鱼的石臼湖水域，一排排高床羊舍内，一只只膘肥体壮的湖羊争着觅食。“一只羊目前售价是1800元左右，今年出栏2400头。”11月24日，在当涂县湖阳镇的友国湖羊养殖场，羊倌倪友国报出的一组数据，让渔民长辈们对这位“后浪”刮目相看。

小倪出生于1992年，虽然没有捕过一天鱼，却是典型的渔民后代。远的不说，他的爷爷辈就是靠捕鱼维持生计，到了父辈，因为渔业资源日渐枯竭，便改行搞起了水上运输。到小倪懂事的年纪，因为禁采江砂，水上运输也开始走下坡路。2010年后，政府陆续出台了一系列鼓励渔民退捕上岸的政策，此时正值小倪就业创业的选择期。

“上岸养羊！”小倪大胆的想法在家里一石激起千层浪。母亲说，祖辈都是水上人，船上不晕岸上晕，没人知道该如何养羊。小倪知道家人一时转不过弯来，耐心地把养羊的诀窍和收益一道道来。

小倪要养的湖羊是我国特有的、世界著名的多羔绵羊品种，已被列入首批138个畜禽遗传资源保护品种，具有早熟、四季发情、一年二胎、每胎多羔、泌乳性能好、生长发育快，同时改良后有理想产肉性能、耐高温高湿等优良特性。湖羊的祖先原为放牧的蒙古羊，迁移到太湖平原圈养已有800多年的历史，适于舍饲，湖羊的这一特性有利于工厂化生产肥羔。由于肉质细嫩，尤其深受上海及太湖平原消费者青睐。

家人见小倪说得头头是道，又意识到上岸创业的必要性，便决定支持小倪试一试。没想到这一试便一发不可收，从几十头，几百头，到两千多头，短短五年时间，便发展成为一家规模养殖企业。

“娃这条路走对咯。”小倪的母亲如今成了他的得力助手。她感慨地说：“看来，只要敢想肯干，上岸后的出路还有千条万条。”

在湖边养羊，一度让人担心过不了环保关，可小倪

却信心十足。根据湖羊喜欢干燥清洁这些特点，小倪在羊舍中设计高床，进行高床舍饲。高床羊舍是在离地面35至50厘米处建造羊床，采用漏缝式地板，羊粪尿拉出来后直接从羊床上的缝隙里漏下去。同时羊床也便于清扫。因此，羊床表面始终能够保持清洁干燥，提高了舍内的空气质量，减少了疫病发生率。羊床下用水泥地面砌成，前高后低，有一定坡度，便于清除粪便。“羊粪是市场上走俏的优质有机肥，每吨售价350元，养殖场一年可产羊粪600吨，供不应求。”小倪说，养殖场一年还可消耗1000吨左右的稻麦秸秆，是兼具经济效益和生态效益的好产业。

作为一家“渔民后浪”上岸创办的企业，小倪还不忘回报社会。养殖场聘请了4位长期工，每人年均收入2.4万元，还有多名工资日清日结的季节性用工。“因为是渔民上岸创业，得到了方方面面的支持，要懂得感恩，要有所回馈。”小倪的话中流露着真情。（吴黎明）